

铁路办事处铁北社区 ——

织就红色“网格” 共享幸福生活

“现在,社区的广场树绿了,花开了,到广场散散步、听听戏、锻炼身体,很开心!社区的服务也很贴心,不管谁家遇到急事、难事,找网格员,很快就能解决,这是党和政府为我们带来的福气啊!”3月21日,在铁路地区办事处铁北社区文化广场散步的67岁居民王超英高兴地说。

铁北社区家属院位于县城南部2.0公里处城乡结合部,常住人口1400多人,铁路退休职工占50%以上;有党员63人,铁路单位退休的老干部、老职工党员占87.3%;社区曾因房屋老旧,娱乐设施不健全,文化生活贫乏,老年人比例大,服务跟不上,影响居民的生活质量。

民有所盼,政有所为。2019年10月,铁路地区办事处联合宝州物业公司,利用“三供一业”项目改造资金700多万元,对社区水、电、暖、楼房等进行了整修,对广场、道路等进行了绿化美化,添置了健身器材等,使社区旧貌换新颜。

为解决居民关心的身边的具体事,铁路地区以党建为引领,在铁北社区设立1个社区党委、1个党总支、1个物业管理党支部、3个网格党支部、6个楼栋党小组,每个网格成立1个网格微信群,楼栋党小组吸纳小区离退休干部党员担任党小组组长,每个楼栋设立一名楼栋长,3至6人为党员中心户,吸纳200多名思想觉悟高、有才艺的居民,组建了“红色物业”党员志愿者、爱心理发、家电维修、戏曲爱好者等8支志愿者队伍,织就了一个红色服务网格,为大家提供有色彩、有温度的服务。

网格志愿者张长明,今年71周岁,精通家电维修,擅长乐器,是一名有着54年党龄的党员,大家公认的社区“活雷

锋”。他不仅常年骑着自家的电动三轮车,热心为住户免费修电器;还用自己购置的音响器材,组织戏曲爱好者义务演出,宣传国家法律法规,丰富居民的文化生活。张长明说:“党员就要为群众服务,咱也会这些,趁现在身体好,能为大家干点事、分点忧,心里觉着高兴!”

在洛阳机务段上班的史鹏召说:“父母在这里生活,我们在地生活工作。现在,社区环境好,服务贴心,文化活动也很多,我们在地工作也很安心、很放心!”

红色服务网格,使该社区物管“飘红”、民生“疏堵”,促进了文明创建和平安建设。2021年,铁北社区被国家卫生健康委、全国老龄办授予“全国示范性老年友好型社区”,党支部被河南省老干部局授予“全省示范离退休干部党支部”荣誉称号。据不完全统计,2022年,该社区志愿者做好事1000多件次,有效化解各类矛盾纠纷90多起。

副县长、铁路地区党工委书记杨康鑫说:“铁北社区网格化管理作为社区治理的‘新引擎’,它连着党心,系着民心,能够把工作做够格,是我作为‘墩苗’干部的最大心愿。下一步,我们将继续以‘五星’支部创建为契机,充分发挥党支部战斗堡垒作用,以人为本,完善制度,探索社区网格智慧化管理新路子,推进社区共建自治共享,不断提升社区居民的获得感、幸福感和安全感!”(郭明远 梁国强)

“五星”支部创建专栏

县法院持续开展“万人助万企”活动

为深入贯彻落实“万人助万企”活动要求,保护企业合法权益,持续优化营商环境,3月21日上午,县人民法院院长李明一行深入前营乡花椒生产基地、平顶山昂建建材有限公司进行走访调研。

李明一行实地参观了企业园区,详细了解了企业文化、生产经营状况、产品销售状况、发展规划等情况,认真听取了企业经营中遇到的问题,并充分征求了企业对法院工作的意见和建议。

企业负责人对法院主动提供法律服务表示感谢。同时表示,企业的健康有序发展离不开法院的保驾护航,今后将进一步提高法律意识与企业防范化解风险能力,依法诚信经营,自觉履行企业职能与社会责任。

李明表示,下一步,县法院将持续开展“万人助万企”活动,牢固树立服务理念,聚焦企业发展需求,加强与企业沟通联系,精准对接企业司法需求;立足审判职能,积极履职尽责,创新工作举措,助力企业优质高效发展,为优化法治化营商环境贡献力量。(李亚鹏 董媛媛)

“安全生产大讲堂”培训班开班

为深入宣传贯彻习近平总书记关于安全生产、应急管理、防灾减灾系列重要指示精神,普及安全应急知识,3月21日,我县举办“安全生产大讲堂”第一期培训。县三级调研员陈卫东参加开班仪式,各乡镇、各安委会成员单位分管安全生产副职参加培训。

本次培训,特邀市应急管理局宣传教育培训科科长王天宇、市消防救援支队三级指挥长姬二卫进行授课。他们分别以《提高政治站位,依法依规抓好应急管理、安全生产、防灾减灾工作》《从柘城“6·25”重大火灾事故追责谈抓好消防安全管理》为题就安全的重要性进行了详细讲解。

大家纷纷表示,通过对安全生产、应急管理、防灾减灾、消防安全等方面的规定和相关案例的学习,有效提升了大家履行岗位职责的能力,对今后的工作开展具有重要指导作用。(李金阔)

城关镇召开学习党的二十大精神专题研讨会

3月22日,城关镇召开学习党的二十大精神专题研讨会。

会上,全体班子成员分别逐章领学党的二十大精神全文,并结合分管口线工作,谈体会、谈认识、谈感悟,进一步深化学习效果,激发学习活力,确保党的二十大精神入心入脑、见行见效。

会议强调,要“学”为先,在学深悟透上下功夫。通过领导干部带头学、党组织集中学、加强督促自己学,用好线上线下多种方式,掀起党的二十大精神学习热潮。深刻领会党的二十大精神丰富内涵、核心要义和实践要求,切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来;要“悟”为基,在融会贯通上下功夫。要通过学习分享、集中研讨、撰写心得体会等形式,主动联系工作实际,主动把自己摆进去,全面、准确、深入领会党的二十大精神,持续在学懂弄通做实上下功夫,做到思想上统一、政治上同心、情感上认同、行动上同步,努力把党的二十大精神转化为推动当前重点工作的思路和举措;要“行”为要,在知行合一上下功夫。把党的二十大精神提出的目标、任务、要求和全面推进乡村振兴结合起来,紧紧围绕党的建设、基层社区治理、环境整治、安全生产等当前重点工作,以饱满的热情、昂扬的斗志、务实的作风,推动各项工作再上新台阶。(杨铭)

我县首届电商直播大赛活动启动

为进一步提高电商直播从业者的直播带货能力,营造浓厚的网络销售氛围,激发电商产业发展活力,3月21日,我县2023年首届电商直播大赛启动仪式在县电子商务产业园农特产品展销中心举行。

此次电商直播大赛活动由县商务局主办、河南农购信息科技有限公司宝丰分公司承办。活动时间为3月21日至3月27日。

启动仪式结束后,50余名通过预选的网络主播自行通过淘宝、拼多多、抖音等平台对县域内农特产品进行直播带货。商务局将根据主播直播带货的订单量、销售额等标准进行评分,并在后期组织的总结大会中进行颁奖。(黄赛培)

民政局:高龄津贴上门办 贴心服务暖人心

“感谢咱民政局的工作人员,大老远跑到家里来给我办理高龄津贴。”3月20日上午,周庄镇耿庄村村民张长付高兴地说。

近日,县民政局通过排查,发现有人还未上传高龄津贴申报信息,随即安排专人会同乡镇民政所人员入户走访了解情况,上门办理。

自高龄津贴政策实施以来,县民政局不断优化、细化各项服务措施,全力为老年人提供便捷、高效的服务;加快信息比对频次,优化数据共享流程,将每季度比对的老年人信息数



据调整为每月比对一次;加强入户走访关爱工作,定期收集系统认证异常信息,及时帮助对象解决困难问题。

每月1日,高龄津贴申报认证系统自动生成发放名单,工作人员依据名单立即完成预算编制、审核,上传惠民惠农资金发放“一卡通”系统完成资金申请、发放工作。此外,该局还对县、乡、村三级高龄津贴员开展业务培训,在加强政策宣传的同时,针对实际工作中遇到的特殊情况和问题,及时处理解决,确保每一位高龄老人都能及时享受到惠民政策。

今年以来,我县已为11250名老年人发放高龄津贴资金193.5万元,新增高龄津贴对象326名。(曹芳 文/图)